

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 221 (10579)

СУББОТА

4

НОЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

Навстречу 55-й годовщине Октября

ДОСРОЧНО

Бригаду проходчиков Н. М. Баженова с участка № 6 знают за пределами шахты имени Ярославского. Она выделяется среди других бригад умением, четкостью, организованностью в работе.

Получив новый комбайн ПК-3М, бригада поставила задачу пройти им 10000 метров без капитального ремонта. Некоторые узлы машины проходчики по своему усмотрению усилили.

Работая с огоньком, они годовой план выполнили 28 сентября. При плане на 1972 год 2543 метра прошли 2916 метров горных выработок. «Плюс» к годовому плану составил 373 метра. Сейчас бригада Н. М. Баженова работает в счет февраля 1973 года.

★ ★ ★

На подготовительном участке № 8 заслуженным авторитетом пользуется бригада проходчиков, руководимая Н. А. Сидорюком. Источник ее авторитета — тоже ритмичная работа на протяжении вот уже нескольких лет. Порой возникают сложные условия, немалые трудности, но коллектив находит силы и умение преодолеть их. Ведя свой сверхплановый счет, он накануне праздника Великого Октября добился нового трудового успеха — досрочно выполнил годовой план.

★ ★ ★

В предоктябрьском соревновании на участке № 4 отличилась бригада горнорабочих, возглавляемая Петром Егоровичем Белоусовым. Она сейчас работает в счет второй половины декабря.

★ ★ ★

В счет последнего месяца этого года работают бригады проходчиков К. К. Дубса с участка № 8 и С. Г. Мокрушина с участка № 9.

Г. ЕГОРОВ.

Праздник искусств

Именно так можно было назвать этот концерт, который проходил в Центральном Дворце культуры города. Сцена Дворца была представлена в этот день прославленному артистическому коллективу, лауреату международных и всесоюзных конкурсов — Уральскому государственному русскому народному хору.

Программа концерта хора самая разнообразная. Здесь и песни, и пляски, и хороводы, и даже задорные частушки. Особенно тепло приняли зрители танцевальные номера: пляски, хороводы. Их постановщик — балетмейстер Виктор Миронов.

Приезд такого коллектива в Ленинск-Кузнецкий — приятный подарок горожанам.

Б. СВЕТЛОВ.

Концерт перед нарядом

Для трудящихся шахты «Комсомолец» перед нарядом часто организуются какие-либо мероприятия. Недавно, например, в актовом зале состоялся интересный концерт. Выступали артисты Кемеровской филармонии. Концерт был посвящен 50-летию образования СССР. Тема его «Расцвет советской многонациональной музыкальной культуры».

А. АРИСТАРХОВ.

Отлично трудится во втором году пятилетки коллектив по грузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь». За плодотворный труд в первом и втором квартале его отметили денежными премиями Министерства угольной промышленности СССР. А сейчас из Москвы пришла новая радостная весть. Нашему коллективу ПТУ присуждено первое место во Всесоюзном соревновании, переходящее Красное знамя Министерства и денежная премия.

Коллективу Ленинск-Кузнецкой типографии нынче второй квартал подряд присуждено первое классное место и переходящее Красное знамя Управления по печати и обложкам профсоюза работников культуры.

Наши полиграфисты добились первенства среди других коллективов типографий Кузбасса за счет добросовестного труда линотипистов, наборщиков и печатников.

НОВАЯ ПОБЕДА

За десять месяцев этого года сверх плана работники ПТУ отгрузили 465 тысяч тонн угля. План по производительности труда перевыполнен на 13 процентов, а себестоимость снижена на 18 процентов.

Лучше других несет трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР коллектив станции «Полысаевская», ко-

торым руководит М. П. Тимофеев.

Хорошо также трудятся старшие машинисты локомотивов В. Н. Астахов, А. И. Корнев, коллектив стрелочного поста, где бригадиром М. Н. Кузьмина и коллектив железнодорожного окотолка № 3, возглавляемый мастером В. П. Даниловым.

СНОВА — ВПЕРЕДИ

Как они готовят свой трудовой подарок юбилею страны? Об этом красноречиво говорят итоги их кропотливого труда за III квартал. План реализации продукции перевыполнен на 11 процентов, по производительности труда — на 9,2. Также перекрыты показатели по накоплению сверхплановых прибылей, номенклатуре, рентабельности.

На предоктябрьской вахте

по-прежнему хорошо трудятся бригады полиграфистов, которыми руководят М. Н. Переэрзева, Л. Я. Торопова, Е. Я. Скокова и В. Я. Лошманкина. А среди молодых производственных отличаются в труде выпускницы профсоюзной технических училищ Валя Кузьмина, Валя Зыкова, Галия Серебрякова, Люба Штейнбехер.

Наш корр.



Героическая поступь рабочего класса

На календаре еще не были сорваны все листки октября, когда начали поступать сообщения:

— Москва и Ленинград завершили десятимесячный план промышленного производства.

— Этот план выполнен досрочно всей Российской Федерации, Украиной, Белоруссией, Узбекистаном, Казахстаном, Азербайджаном, Латвией... Всеми союзными республиками.

Так рабочий класс страны и ее техническая интеллигенция салютовали празднику Великого Октября.

Сорок пять лет назад Алексей Максимович Горький писал, что наш рабочий класс за прошедшие десять лет всем своим героическим деянием «изумил будущего историка

русской революции, — изумит именем своим сказочным мужеством».

Так говорилось о том поколении, которое штурмовало Зимний, в невиданных лишеннях отстояло Советскую власть, а затем вышло на стройки первой пятилетки.

Третье поколение этого революционного класса строит материальную основу коммунизма, двигает вперед начавшуюся научно-техническую революцию.

Та же верность бессмертному делу Ленина, та же пролетарская закалка, что и у старших поколений. Только масштабы творческого труда стали иные. Рабочий класс ныне стал самым многочисленным, объединяя в своих рядах 65 миллионов человек. Намного

прибавилось у него в знаниях и в профессиональной квалификации, ибо из каждого десятого — теперь шестого — имеют высшее и среднее образование.

Рабочий класс во втором году пятилетки выполняет предначертания XXIV съезда партии с опережением, сэкономив в своем десятимесячном графике несколько дней. За один рабочий день ныне наша промышленность выпускает почти в 1,3 раза больше продукции, чем за целый год полвека назад — в год образования СССР. За один рабочий день в новом строительстве государство, колхозы и кооперативные организации теперь осваивают примерно в двенадцать раз больше капитальных вложений, чем было освоено за весь 1922 год. Вот каких масштабов под руководством Коммунистической партии достиг рабочий класс.

Но партия учит — не удовлетворяться достигнутым. Нынешний пятилетний план, как отмечал тов. Л. И. Брежнев, составлен с учетом того, что все мы сегодня и завтра будем работать лучше, чем работали вчера. Пути же для более эффективной работы указаны в решениях XXIV съезда партии, в постановлениях ЦК КПСС, в которых развиты основные положения этих решений. Это сознают и претворяют в жизнь миллионы советских людей.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ЗНАМЯ — ВТОРИЧНО

Переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, которое получили горняки шахты имени 7 Ноября за высокие производственные показатели во втором квартале, осталось на шахте.

— Заверяю, что завоеванное знамя не уступим никому, — сказал директор шахты Г. В. Харитонов от имени коллектива на рабочем собрании во время вручения (в прошлый раз) Красного знамени.

Слова не разошлись с делом. План третьего квартала по добыче выполнен на 113,1 процента. Дополнительно к плану за три месяца выдано 53129 тонн. Среднемесячная производительность труда рабочего по добыче угля составила 100,3 тонны. (В сравнении с этим же временем прошлого года она поднялась на 16,3 тонны). План по реализации угля выполнен на 114,6 процента.

Успех ковался всем коллективом шахты в социалистическом соревновании. Территориальный комитет профсоюза подвел его итоги. Первое место и переходящее Красное знамя завоевала очистная бригада, которой руководит А. Т. Попов. Свое первенство она оспорила у бригады Д. К. Придаченко. Среди подготовительных бригад на первое место вышел коллектив проходчиков А. Шевчука и получил переходящее Красное знамя, которое до этого было у именинной бригады А. Хмелева с шахты «Октябрьская».

В эти дни коллектив шахты-победительницы дружно трудится на октябрьской вахте. В своих обязательствах они наметили выдать за 10 месяцев дополнительно к плану 174 тысячи тонн топлива. Между обязательствами и делами разрыва нет. На сверхплановом счету — 181941 тонна.

КОЛЛЕКТИВ шахты «Кольчугинская» уверенно идет курсом комплексной механизации и автоматизации очистных и подготовительных работ. Внедрение новейшей техники и аппаратуры, подкрепленное организационными мероприятиями и воспитательной работой партийной организации шахты, благотворно сказывается на трудовых делах коллектива. Досрочно выполнив

членов партии. Они числятся на различных участках и цехах, таких, как спецучасток, межцех, подъем, автоматизация. От коллектива этих производственных звеньев зависит в основном и внедрение новой техники, и ее обслуживание. Это понимают коммунисты и работают с полной отдачей. Так по-ударному трудеются спецучасток, возглавляемый А. Г. Зубовым и группар-

бригады коммунистического труда.

В этом месяце, выполняя социальные обязательства по достойной встрече 55-й годовщины Великого Октября, все участки и цеха трудаются с воодушевлением. Хорошие трудовые успехи у коллективов ПСХ, которым руководит коммунист В. В. Логунов, межцеха, связи, у бригады высоковольтников.

По итогам социалистического соревнования на шахте участки и цеха не раз завоевывали первое место и награждались премиями. Например, коллективы подъемов, автоматизации. По итогам за III квартал первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия приурочены шахтным комитетом профсоюза специализированному участку.

Эти достижения коллектива отдела главного механика, безусловно, объясняются активной работой среди трудающихшихся партийной организации, личным трудовым примером таких коммунистов, как А. П. Семченко, В. П. Романчин, И. П. Каргин, С. И. Тужилкин, Н. И. Красовская, П. Н. Кучумов и многих других.

Забота о производстве, кровная заинтересованность в общем деле, ударный труд и общественная активность отличают большинство коммунистов этой партийной организации. Они ясно понимают, что выполнение плана 9-й пятилетки значительно повысит благосостояние всех трудающихшихся и отдают свои знания и силы этой высокой цели.

П. РЯЗАНОВ.

Комсомольский вожак



Рассказ о Викторе Винтикове я начну издалека. Как-то в комитете комсомола зашел паренек. Мы в это время вели разговор о буднях нашей молодежи. В разгаре спора на него присутствие почти никто не обратил внимания. И только когда он вступил в разговор, то мы сразу же поняли, что этот паренек нам окажет большую помощь.

Его первым поручением было выпустить листок «Комсомольского проектора». Какова же была наша общая радость, когда в фойе комбината буквально через несколько дней после нашего разговора появился первый номер газеты. Броские карикатуры и меткие подписи быстро привлекли внимание горняков.

С тех пор Виктор стал постоянно заходить в комитет комсомола. На счету нашей организации много добрых и славных дел, и почти всегда в любых мероприятиях Виктор принимает активное участие.

Однажды в актовом зале собралось несколько комсомольцев шахты. Они с восторгом рассказывали о проведенном вечером в клубе шахты имени С.М. Кирова. Наша молодежь с завидью слушала об эстрадном оркестре этой шахты, об интересных вечерах молодежи. Вот тогда Виктор и предложил создать в своей организации комсомольскую копилку, чтобы приобрести инструменты для эстрадного оркестра. Предложение это всем понравилось. И вот уже более двух лет назад комсомольцы шахты, заработав на воскресниках деньги, приобрели инструменты для эстрадного оркестра, стали проводить вечера молодежи и даже создали свою агитбригаду.

Конечно, неправильно было бы все эти заслуги приписывать Виктору, но благодаря его инициативе жизнь комсомольской организации шахты стала гораздо интереснее.

Инициатива Виктора Винтикова вет гранца. На всех заседаниях комитета он не гость, а постоянный заводила. Совсем недавно на комитете комсомола обсуждался вопрос о шефской помощи новой тридцать второй школе. Педагогический коллектив школы попросил нашу молодежь помочь в создании кружков, выделить вожаков. Тогда Виктор и предложил создать при школе изокружок, который мог бы оказать школьникам большую помощь в оформлении кабинетов. Предложение было поддержано комитетом, и сейчас Виктор постоянно занимается с юными художниками школы.

Глядя на него, думаешь, что таким и должен быть настоящий комсомольский вожак.

Л. ЛИСИЦИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты «Кузнецкая».

На снимке: Виктор Винтиков.

Коммунисты и производство

Личным примером

квартальный план, горняки с воодушевлением трудятся, выполняя социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР. Из повышенных обязательств — добыть к концу года 135 тысяч тонн угля дополнительную к плану — уже добыто 130 тысяч.

Ведущая роль в достижении этого производственного успеха принадлежит коммунистам первичных партийных организаций шахты, увлекающим за собой весь коллектив.

Ярким подтверждением этому служит пример работы партийной организации отдела главного механика шахты, где секретарем партбюро В. М. Евменов. В организации насчитывается 48

торгом В. И. Лисовским. Этот коллектив своевременно вводил в строй механизированные комплексные лавы и выполнял другие важные работы. Отлично трудились бригады тт. Коновалова, Кравченко, доставщики-такелажники Леонов, Валегов, электрослесари Злобин, Плаксин и другие коммунисты и беспартийные.

Силами трудающихихся отдела главного механика в этом году завершено строительство и оборудование нового механического цеха на II районе. Большую роль в этом сыграл коммунист В. П. Романчин, электрослесарь, которому было поручено руководить этим строительством. Знающий свое дело, принципиальный, с творческим огоньком, решал он

сложные задачи, обнаружив механизмы по последнему слову техники. Коммунисты бригады автоматизации во главе с группаторгом П. Е. Ульяновым вместе с другими членами бригады заканчивают монтаж первой на руднике, простой в эксплуатации, надежной в работе, отвечающей требованиям сегодняшнего дня аппаратурой автоматизации конвейерных линий типа БИСУК.

Отличилась бригада автоматизации, возглавляемая А. Р. Ушаковым, она смонтировала новейшую аппаратуру автоматизации и громкоговорящей связи в лаве № 75 с автоматическим режимом работы комбайна и выполнила ряд других сложных работ.

Отлично трудаются коллективы подъемов I и II районов, которые возглавляют коммунисты А. П. Семченко и И. Я. Кабликин. Особенно хорошо наладили организационную и воспитательную работу тт. Семченко и группаторг С. И. Тужилкин. Коллектив подъема недавно добился звания «Коллектив коммунистического труда». Здесь постоянно на собраниях ставились вопросы производственного характера, велись беседы, выпускалась стенгазета, оформлялась наглядная агитация.

Так же хорошо поставлена работа в бригаде автоматизации, где коммунистами организовывались диспуты по техническим вопросам, бережливости и лучшей организации труда. Здесь все члены бригады стали ударниками коммунистического труда и сейчас борются за звание

Ранним утром, уходя на работу, Евдокия Павловна наказала младшему сыну Юре затопить баню и к ее приходу нагреть воды. «Приду с работы — стирать буду».

Евдокии Павловне работает на «Кировке» машинистом транспортера в основном цехе обогатительной фабрики. Живет в поселке Закамышанском, почти у самой линии железной дороги, на пригорке.

Обычно, когда она возвращается из города и проходит улицу Динамитную, только поднимается из лога, сразу же видит свой домик. Возле дома — баня, станица. Вон Юра на велосипеде катается — осенью уже в пятый пойдет. Вон собака по двору бегает. А Шура, дочки, что-то не видно. Наверное, уроки готовят. Восьмой заканчивает, на глазах взрослеет.

Занятая мыслями о доме и детях, Евдокия Павловна ускоряет шаг и незаметно подходит к своей калитке.

И на этот раз она возвращалась с работы тем же путем. Но, поднявшись на взгорок, осталась: «Где же наш дом? Соседские дома на месте, а нашего нет». Ни бани, ни станицы — ничего. А двор — черный, будто накрыт траурным покрывалом. «Пожар, — обожгла мозг. — Живы ли дети?». Сердце так и оборвалось...

Как добралась до того места, где был дом? Шла ли? Бежала? Евдокия Павловна не помнит. Пришла в себя только тогда, когда уже сидела на мокрых, обгорелых чурках и,

обнимая дочку, захлебывалась слезами. Как случился пожар, никто толком не знал. Юра затопил баню и уехал на велосипеде: может, это и спасло его от гибели. А Шура сидела над учебниками в комнате, когда дом уже горел, потом, напу-

то, позвали на фабрику, который срочно собрали по такому случаю. Здесь обсудили, какую окажать помощь. Дали совет: купить дом, который продаётся на слом, и перевезти его на свою усадьбу. Поставить дом поможет коллектив. На покупку дома сразу

позвали на фабрику, который срочно собрали по такому случаю. Здесь обсудили, какую окажать помощь. Дали совет: купить дом, который продаётся на слом, и перевезти его на свою усадьбу. Поставить дом поможет коллектив.

В этот же день обогатители организовали сбор денег в коллективе. Собрали для погорельцев 300 рублей. Кроме денег люди несли домашнюю утварь, вещи. Кто — платье девочек, кто — платок матери, кто — рубашонку мальчишке.

Надежда Васильевна Егорова, начальник смены, в которой работает Евдокия Павловна, принесла ей пальто. А инженер Федор Иванович Кумбров привез круглый добродушный стол. «Стол — в доме холода, с него и начинать надо».

В большом горе обостряются чувства, ближе и определение становятся многие понятия, которые до этого были какими-то общими, даже праздничными. Раньше Евдокия Павловна

говаривала криками людей, успела высокочить в окно.

Вместе с домом и банией сгорело все имущество. Единственное, что успели спасти сбежавшиеся соседи, — это шифоньер и в нем немного детского белья.

Куда пойти с этим горем? С кем разделить печаль свою? Юньское небо яркими звездами глядело на пожарище, а женщина с ребятишками все не уходила с опустевшей усадьбы.

Утром Евдокия Павловна пошла на фабрику. Не за помощью — она еще сама не осмыслила, какая ей нужна помощь, что просить, когда ничего нет. Пошла отпроситься с работы: какая из нее сегодня работница...

А на фабрике уже обо всем знали. Не охали, не ахали в сочувствии. Встретили делови-

же выделили средства: часть денег от профсоюза, часть — из директорского фонда.

В этот же день обогатители организовали сбор денег в коллективе. Собрали для погорельцев 300 рублей. Кроме денег люди несли домашнюю утварь, вещи. Кто — платье девочек, кто — платок матери, кто — рубашонку мальчишке.

Надежда Васильевна Егорова, начальник смены, в которой работает Евдокия Павловна, принесла ей пальто. А инженер Федор Иванович Кумбров привез круглый добродушный стол. «Стол — в доме холода, с него и начинать надо».

В большом горе обостряются чувства, ближе и определение становятся многие понятия, которые до этого были какими-то общими, даже праздничными. Раньше Евдокия Павловна

Горняки, которых вы видите на снимке, трудятся на участке № 6 шахты «Комсомолец». Это один из лучших коллективов на шахте. Он первый выполнил государственный план этого года. Сейчас горняки трудаются в счет 1973 года.

На снимке: Д. А. Подчалин, В. П. Березовский и Н. Н. Приходько.

И заплакала. Расслабли нервы, затянутые тугим узлом в тот страшный юньский вечер. Текли слезы благодарности, слезы счастья от того, что рядом добрые, отзывчивые люди.

А. ВОСТРИКОВ.



АВТОРИТЕТ ПРИХОДИТ В РАБОТЕ

Не так давно в нашей газете была опубликована статья горного мастера шахты «Комсомолец» Е. А. Ситникова «Профессия — горный мастер», где автор пытается разобраться в причинах падения роли и авторитета горного мастера в современном шахтном производстве. Эта тема вызвала интерес. Публикуют один из откликов.

Повышение роли горного мастера — проблема актуальная и очень хорошо, что городская газета уделяет ей внимание. Я работаю на шахтах Ленинского рудника около трех десятков лет, из них половину — горным мастером, и хорошо знаю особенности этой профессии. Сейчас работают бригадиром проходческой бригады на шахте «Кузнецкая».

Так вот, о роли горного мастера. Из выступлений горных мастеров-ветеранов яствует, что они жалеют о «добром старом времени», когда они были хозяевами смены. А стоит ли? Раньше, когда горный мастер был «хозяином» в смене, когда он писал наряды

за каждую смену, а потом объявлял заработок, тогда производительность труда была почти в два раза (на нашей шахте) ниже. Процветали и приписки. Сейчас лицо шахты значительно изменилось, изменились люди, техника, технология, организация труда. Выросла производительность, тонна угля стала дешевле.

Но верно ли, что в связи с внедрением комплексной организации труда роль горного мастера понизилась? Я считаю, что это неверно. У горного мастера высвободилось время от писания и таксировки нарядов, зато возросла роль как контролирующего лица. Не надо сейчас каждую смену заме-

рять объем, значит, остается больше времени, чтобы следить за состоянием техники безопасности, качеством работ.

У нас на подготовительном участке № 6, работают три проходческие бригады. Все бригады комбайновые (комбайны ПК-3М). Объем работы у нас замеряется один раз в месяц. Поэтому у горных мастеров главная обязанность — следить за качеством работ, соблюдением паспорта крепления, соответствием выработки маркшейдерскому направлению, строго наблюдать за состоянием безопасности. А у нас получается так: проработали месяц, маркшейдер принял выработку, забраковал те метры, где были отклонения от проекта и направления, и мы долго исправляем допущенный брак, вместо того, чтобы двигать забой дальше. Справивается, где же были горные мастера весь месяц?

Считаю, что Е. А. Ситников прав: роль горного мас-

тера не занижена кем-то. Они сами ее занижили.

Если горный мастер на наряде не молчит, а анализирует прошлую смену, делает хотя бы краткий (конкретный) обзор по работе своей смены, в шахте не проходит мимо нарушений и нарушителей безопасности, а сразу примет меры, если при каждом посещении проверяет качество работ и передает по наряду действительное положение в забоях — роль такого горного мастера очень высока. Если горный мастер на смене обеспечил забой необходимым материалом и порожняком, дал на наряде добрую настройку, то тогда он действительно будет «хозяином смены».

У такого горного мастера всегда дифференцируются передовики и нерадивые, такому мастеру всегда пойдет на встречу начальник участка в его ходатайстве о поощрении лучших рабочих из фонда горного мастера. Участок с таким горным мастером всегда

выполняет и перевыполняет государственный план, а значит, и получает фонд горного мастера.

Выступавшие в одной из телевизионных программ «Шахтерские горизонты» горные мастера упоминали такое словечко: «отприсесть». Это говорит о том, что у нас некоторые горные мастера не в ладах с трудовым законодательством. Кратковременный отпускдается с разрешения директора. А у некоторых горных мастеров так получается: сегодня он разрешит рабочему оставаться дома, а в следующий раз этому рабочему придется отрабатывать две смены подряд, что категорически запрещено. Выходит, горный мастер сам подрывает свой авторитет, ослабляет в смене трудовую дисциплину.

Вот мое мнение о роли горного мастера. Коснулся я только нескольких граней в многосторонней деятельности руководителя смены. Надеюсь, что этот разговор будет продолжен на страницах газеты.

А. ФРОЛОВ,
бригадир шахты
«Кузнецкая».

Рационализаторы шахты «Октябрьская» во втором году девятой пятилетки внесли 139 рацпредложений с экономическим эффектом 287 тысяч рублей. В числе лучших комплексно-творческих бригад на шахте — бригада механизаторов подготовительного участка № 2, возглавляемая механиком участка Александром Алексеевичем Колеговым. В этом году новаторы внесли 6 рацпредложений с эффектом в 3100 рублей.

На снимке: рационализаторы комплексно-творческой бригады А. А. Колегова.

Фото В. ТОНЫШЕВА.



СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ

Вопросам дальнейшего повышения профессионального мастерства, внедрения новейших достижений науки и техники, автоматических средств защиты и предупреждения пожаров был посвящен VII Всекузбасский слет отличников пожарной службы, состоявшийся в городе Новокузнецке.

Его участники прослушали доклад начальника управления пожарной охраны УВД облисполкома А. И. Мартынова, обменялись опытом работы, побывали на Запсибе и в лучших частях Новокузнецкого гарнизона.

На слете большая группа

делегатов была поощрена. Среди них и посланцы ленинск-кузнецких пожарных. Нагрудным значком «Отличник пожарной охраны» награжден шофер Н. П. Веригин. Почетная грамота обкома профсоюза работников госучреждений и УВД облисполкома вручена инструктору профилактики Ф. Г. Соловьевской. Ценными подарками отмечены водители Ф. Ф. Ганеев и И. К. Бобков.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Меры принятые

Выступление в газете «Ленинский шахтер» № 163 бригадира очистной бригады шахты «Кузнецкая» Н. А. Титова обсуждалось на производственном совещании с участием главного инженера шахты. Факты, указанные в статье «Через трудности» подтвердились. На совещании было указано на монтаж очистных комплексов с браком и недоделками, что существенно влияет на производительность комплексов. После обсуждения были приняты и выполнены меры по своему и качественному монтажу механизированных комплексов. Что сделано?

Организованы две постоянно действующие бригады, которые специализируются по монтажу и демонтажу комплексов. Комплексы сдаются в эксплуатацию только после приемки их специальной комиссией.

Сборка, ремонт и погрузка секций крепи на поверхности производится двумя специализированными бригадами. Они обеспечены автологогрузчиками, а также необходимым инструментом. Смонтированный комплекс перед началом эксплуатации проходит ревизию и наладку специализированным монтажно-наладочным участком. Руководство по монтажу, демонтажу и наладке комплексов осуществляет помощник главного механика А. И. Старченков.

Эффект от проделанной работы такой: за август, сентябрь и октябрь этого года смонтированы три комплекса. Качество монтажа хорошее: они сейчас работают с нагрузкой более 1000 тонн в сутки.

В. БЕЛЬСКИЙ, главный механик шахты.

ХВАЛА РУКАМ, ЧТО ПАХНУТ ХЛЕБОМ

ГОРОД — СЕЛУ

На бункере комбайна А. Е. Побажакова засияла четвертая звезда. Это очередной знак трудовой доблести. Вновь появившаяся звезда означала, что комбайнер намолотил четыре тысячи центнеров зерна.

Трудную и почетную вахту совсем недавно нес электрослесарь Ленинского шахтоуправления Александр Ефремович. Накануне уборочной кампании он прибыл в колхоз имени Ленина Ленинск-Кузнецкого района на помощь. Получил самоходный комбайн и вместе с сельскими механизаторами стал обмолачивать хлеб.

Нелегко нынче было убрать урожай. Давно не помнят сибиряки такой тяжелой осени. Затяжные дожди, мокрый снег тормозили жатву. Обмолот с каждым днем отодвигался к зиме.

Как-то комбайнеры прервали работу. Нудный, мелкий дождь словно из сата сыпал на землю. Стебли пшеницы отсыревели, превратились в мочало. Даже цюк с серповидной насечкой не прорезает массу, мнет ее... Комбайн захлебывается, он просто не в состоянии выбить все зерна из колосьев. Как ни крути, а придется покинуть поле.

Дождь продолжался и после обеда. Но Александр Ефремович не ушел с машинного двора на отдых. Нашлись дела. Еще в за-

гонке он почувствовал, что комбайн работает неуверенно. И вот теперь решил просмотреть, прощупать ненадежные места. Словом, комбайнер не терял времени, готовил к работе машину. За этим занятием я и застал его у ремонтной мастерской.

Мы стояли с Александром Ефремовичем под дождем и вели разговор о земле, о погоде, об урожае. Он вспоминал, каких в детстве наслушался разговоров о хлебе. Старики рассказывали о том, что раньше все радости и горести были связаны с землей. Тогда как было? Тот силен и крепок, у кого земли много. «Межи да грани — соры да браницы» — такая пословица в народе ходила. Земля была источником жизни, ее называли материей-кормилицей. Теперь земля стала общей и отношение к ней должно быть общее как селян, так и горожан.

— Помню, стал я собираться в колхоз на уборку, — продолжал Александр Ефремович, — а сосед говорил: «Куда тебя понесло? Не наше это дело — хлеб убирать. Я вот отработал свои часы, сейчас на рыбальку поеду».

Побажаков взял молоток, стал расплющивать заклепку. Приятно было смотреть, как он орудует инструментом. В моз-

листой руке, пропахшей спелым зерном, смазкой и соляркой, словно игрушка, мелькал молоток. Несколько минут — и планки намертво прилипли к транспортеру.

— Да, не прав мой сосед, — отложил в сторону инструмент комбайнер, — ведь хлеб — наша сила и жизнь. Между прочим, сосед не взял собой на рыбальку кусок железа или угля, а положил сдобную булку и шматок сала...

— Труд на земле, — говорил Побажаков, — это не только радость. И сейчас сельского жителя подстерегают порой большие горечи. И если не мы, горожане, кто же поможет хлеборобам?

Шестую осень убирал урожай Александр Ефремович. И каждая по-своему памятна, особенно долго запомнился нынешний. Хлеб вырос отменный, но подег, стихия неохотно отдавала полевые дары. Механизаторам приходилось порой лягать себя от дыха, сна. Все было направлено к одному: собрать до снегов урожай.

И приятно было видеть крестьян из колхоза, что вместе с ними трудился горожанин Побажаков. Работал Александр Ефремович спокойно, деловито, четко и лишь по озабоченности, сдержанности в разговоре, да по осунувшемуся лицу можно было догадаться, чего ему стоила каждая отработанная смена.

Так трудился в колхозе имени Ленина электрослесарь Ленинского шахтоуправления Александр Ефремович Побажаков.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО

На вокзале

Поезда отбывают от станции
Через каждые пять минут.
Поезда отправляются
страшовать.
Их дороги дальние ждут.
Я стою на перроне и думаю:
Расстояние — та же межа.
Кто здесь может понять
беду мою?
Все торопятся. Все спешат.
Мне не надо сейчас и
всечности.
Только в полном был этот
час.
И еще, чуть-чуть
человечности
От раскосых припухших
глаз.
Не дано, видно...
Поезд тронулся,
дав протяжный прощальный
систок.
Я уже на пустом перроне.
Ты же мчишься в ночи
на восток.
И забыв, что не к месту и
поздно,
В наступившей немой тиши,
я шепчу, я кричу вслед
поезду:
— Ты хоть письма чаще
пиши!

В походе

По горбатым сопкам.
Расплата бор.
Узенькая тропка
Вьется между гор.
Давят плечи лямки.
Очень труден путь.
Бон на той полянке
Можно отдохнуть.
К роднику присядем,
Несспеша польем...
Помечтаем рядом
Каждый о своем.

В бору

Вечерает. И в бору все тише
Легкий сумрак к сосняку
ползет.
За деревней хор нестройный
слышан,
Приутых березок хоровод.
Нам с тобой, почующим
тиристам,
Под сосновый тихий говорон
Хорошо послушать птички
свисты
И смотреть на вьющийся
дынок.
Упльвают, затихая, звуки,
Растворившись в сумрачный
пейзаж.
Посмотри, как жадно просят
руки
Заскучавший за день
карандаш.
Что ж, давай запишем
этую встречу
С тихим бором у Боровки
в стих.
Пусть сегодня уходящий ве-
чер
Погрузит немного за двоих.



ФОТО САЛООН
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»



ПЕРВЫЙ
СНЕГ.

Этюды
Э. Костромина.

ТВОЯ БИБЛИОТЕКА

ГЛУБОКАЯ БОРОЗДА

С ПЕРВЫХ страниц нового поэтического сборника «Непокой» Анатолия Землянского я чувствую, что мне встретился другой. Стока идет от сердца к сердцу. Полное взаимопонимание.

Поэзия Анатолия Землянского жизнеутверждающая и проста. Но простота эта глубокомысленна. Она заставляет задуматься над тем, что нас окружает, самому заглянуть в мир глазами исследователя, а не равнодушиного созерцателя, определить свое место в этом огромном мире.

Анатолий Землянский полон раздумий о человеке, о его нравственном долге. А главная тема его поэзии — это дума о Родине, о ее прошлом, настоящем, о ее будущем, в которое устремляется поэт, в веноме строю на службе у Родины он видит себя.

Отец мой о стихах моих сказал:

Каб ты то дело пахотой нарек,
Я рассудил бы запросто, сынок
Поглубже борозду,

захватистей отвал.

Подумав, он добавил неспеша:
Дедов и прадедов не забывай,
пиша.

Поэт не отделяет жизнь от поэзии, у него они слиты воедино. Сила слова, сила поэтического напора души и заключается в том, чтобы утвердить поэзию-борца, поэзию-труженицу, способную взбунтоваться, победить, защитить, ибо

Сильнейшее из всех
соединений —
Союз меча с отточенным пером.

Искренне-нежное и большое
чувство делает поэзию Анатолия
Землянского «вонкоголосой»,
лирической, проникновенной, жиз-
ненной.

Огромная любовь к Родине, к ее нивам и лесам, к ее сини неба и искрам звезд, к ее родникам и огням жилищ, всеобъемлющая страсть русского человека, чистая гордость и светлая радость, патриотизм и величие русской души, неотъемлемость человека от его Родины, от земли, светлое изумление перед сказочностью родной природы — все это проникает прямо в душу, заставляет по-новому взглянуть на себя и на мир, рождает новые мысли и открытия.

Зовется раздольной и синей
И вся, как береза, светла.
В боях лишь брала она силой —
В делах же нератных Россия
Душевным размахом брала.

Неразрывная связь времен, историческая преемственность поколений, открытая тревога за судьбу мира, героический дух русских воинов всех времен и эпох нашла яркое выражение в одном из лучших произведений поэта, стихотворении «Руки убитых».

И, может, — коль быть еще
ратной
Судьбине и падать в бою —
Сам веший Олег бородатый
Протянет мне руку свою.

...Сцепления рук и объятия
Мне видятся, словно во мгле...
Не просто солдаты, а братья
Зарыты в российской земле.

Герои сборника «Непокой» — простые советские люди, чьи поступки вырастают до геройства. Это труженик-отец, это учитель, это инвалиды войны, которым «точку бы опоры и сдвинуть что-то, что-то изменить», это смертельно раненая девушка из под Брянска, это военно-заплывные, «бескровные, белее стекла», но которых не сломить, ибо «Россия сын не сломится».

Особенно романтичен и красив образ девочки из стихотворения «Девочка и мир». «Она, если словом старинным сказать, всегда была — ланиты и локонь». Девочка открывает мир, в ее глазах отражается озеро, расходятся горы, они открывают друг друга. Образ маленькой героини очаровывает — настолько он чистый, светлый, искрящийся.

И вот этот мир, мир маленькой девочки, призывает беречь поэта. Он тревожится, как бы люди, «шалея военной игрой», не разрушили его, поэт обращается ко всему человечеству с призывом: «Чтоб мир не зяб на «кнопочном моменте» и не ходил за вольностью в штыки». «Не бойтесь, люди, тягот и забот — и берегите День своей планеты!». Не тронь огнем мою Россию,

Мечом родимую не тронь,
И ты ее познаешь силу
Не через меч — через ладонь.
Мир нужен, чтобы люди могли спокойно выращивать свой хлеб, у которого «биография солдата: и мертвым падал, и чернел от ран. Его — то град, то сушь, то ураган, а то — снаряд, и бомба, и граната».

Стихи Землянского — вера в человека и призыв — действуй, прямаяя себя, будь неповторимым!

Иди. Стучи. Зови.
Труби. Цвети. Парадничай.
Его раздумья о человеческом назначении странны, политически заострены и широки.

...Для меня человек начинается просто:
В свете дня у кузнецкого горна
он...

Для меня человек начинается песней:
Грусть и удалъ...
В человеке извечно тоскует стрела:
Мысль — основа,
А сердце —
Ее наконечник.

Полон исканий творческий путь
Анатолия Землянского. Он ищет не только новые формы выражения, он ищет во всем жизненную суть, делится своими открытиями с читателем.

Хочется верить, что Анатолий Землянский не затеряется в поэтическом списке, а станет одним из необходимых советских поэтов.

Т. СТРАХОВА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ОТДЕЛ НАХОДОК

17 октября 1972 года в поселке Никитинка (около почты) найден кошелек с деньгами. Хозяин денег может получить их по адресу: переулок Рязанский, 25, кв. 3, у Брылевой.

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ,
НЕПОСЕДЫ

Сеансы: 17, 20.

«СИБИРЬ»

БОИ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ

Сеансы: 11.30, 15.40, 18.20, 21.10.

МАЛЬЧИКИ

Сеансы: 10, 14.30.

«РАССВЕТ»
17-й ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ
Сеансы: 17, 19, 21.

НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ

Сеанс с 15 часов.

«РОДИНА»

РАМ И ШИАМ

(Две серии).

Сеансы: 10.30, 17.30, 20.30.

НАС ЧЕТВЕРО

Сеансы: 9, 14.30.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя ре-
дактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-
тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела —
2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информа-
ции — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгал-
терии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поне-
дельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП-13872 Заказ-9410 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500.

На голубых
экранах

4 НОЯБРЯ
I ПРОГРАММА. Москва.
12.00 Программа передач.
12.05 Новости. 12.10 Для детей.
«Умелые руки». 12.30 Для детей. Программа мультиплекси-
онных фильмов. 13.00 «Здоровье». Научно-популярная про-
грамма. 13.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 14.15 «Песня-72». 14.55 Программа передач. 15.00 «Зеленый огонек». Художественный фильм. 16.10 «Союз нерушимый». Киргизская ССР. 18.00 «Время». 18.30 Н. Винников. «Когда цветет акация». Премьера телеспектакля. 19.55 Пятница. Год второй. Репортаж со строительства Зейской ГЭС. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.31 Для малышей. Мультфильм. 20.40 Для школьников. «Выдумщики». 21.20 Кинокурнал. 21.30 Ноябрьский экран. Москва. 22.00 «Дорога, и нет ей конца». Цирковая про-
грамма. 23.00 «Время». 23.30 «В дни Октября». Художест-
венный фильм. II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач.

КИНО

«ПОБЕДА»

Новый цветной широкозеркальный фильм

ДАУРИЯ

(Две серии).

Сеансы: 10.30, 15, 18, 21.

ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ

Сеансы: 9.30, 13.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ДЕНЬ ПРОЗРЕНИЯ

Сеансы: 16, 18, 20.

КОРОНА

РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

(Две серии).

Сеанс с 13 часов.

После капитального ремонта на базе столовой № 16 ОТКРЫЛОСЬ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КОЛЛЕТНО-ПЕЛЬМЕННАЯ», работающая на полуфабрикатах, вырабатываемых Ленинск-Кузнецким мясокомбинатом.